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Puheenjohtaja Pekka Toiminen 

 

Kevät on todennäköisesti lintuharrastajien 
suurimman osan suosikkivuodenaika. Vähä-
lukuisten talvehtijoiden joukkoon ilmestyy en-
sin varovaisesti ja myöhemmin kiihtyvällä 
tahdilla uusia kevään lajeja. Tulijat ovat par-
haassa juhlapuvussaan, laulu raikaa ja soi-
dinmenoja katsovat mielellään niin tulevat 
puolisot kuin lintuharrastajatkin. 
 
Syksyllä suunta on toinen. Laji toisensa jäl-
keen tekee lähtöä ja kevään jälleennäkemi-
sen riemu tuntuu vaihtuvan luopumisen hai-
keuteen. Vaikutelmaa korostaa vielä korei-
den juhlapukujen vaihtuminen vaatimattomiin 
peruspukuihin ja nuorten lintujen asuihin. 
 
Logiikan ja tilastojen mukaan syksy on kui-
tenkin todellista lintujuhlaa. Monet pikkulinnut 
munivat 5-8 munaa ja vielä kaksi kertaa ke-
sässä. Suuret linnut lisääntyvät hieman mal-
tillisemmin mutta monien lajien kohdalla 
syysparvi on helposti kaksinkertainen kevää-
seen verrattuna. Lintuja on siis liikkeellä 
enemmän kuin mihinkään muuhun aikaan! 
 
Suosion puutteen osasyynä on varmasti lin-
tujen näkemisen ja tunnistamisen vaikeus. 
Kiivaimpana muuttoaikana elo-syyskuussa 
kasvillisuus on vielä rehevimmillään, keväällä avonaiset rannat, lampareet ja metsänreunat ovat nyt 
läpinäkymätöntä viidakkoa. Varsinkin pikkulinnut näkyvät usein vain vilahduksina tai oksien liikkee-
nä ja äänetkin ovat lyhentyneet selkeistä laulunsäkeistä lyhyiksi, vaikeasti tunnettaviksi sirahduksik-
si. Vaikeissa olosuhteissa kokemus on valttia, kärsimättömämpi luovuttaa helposti. 
 
Syksy onkin usein kokeneiden harrastajien suosikkiaikaa. Oikein kohdennetuilla retkillä näkee to-
della paljon lintuja ja monien lajien nuorten ja syyspukuisten lintujen määrittäminen tuo lisähaastetta 
kenelle tahansa. 
 
Poikasia syntyy paljon myös kaukana Suomesta. Näiden nuorukaisten muuttomatka lipsahtaa aikui-
sia helpommin väärään suuntaan ja jo huomenna saattaa harvinainen harhailija löytyä vaikka 
omasta pihasta.  
 
Kannattaa seurata HyLY-verkkoa, kokemustahan karttuu myös muiden kokemuksista ja tieto me-
neillään olevasta lintutilanteesta auttaa myös omassa retkeilyssä. 
 
Runsasta syksyn lintusatoa kaikille! 
 
 

Mikä lie ollut tämän mustaotsalepinkäisen mää-
ränpää, mutta lintuharrastajien iloksi se päätyi 
kuitenkin Mäntsälään. Kuva: Pekka Nurminen 
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Kulunut kesä toi HyLY:n alueelle kaksi uutta pesimälajia ja monilla tutuilla lajeillakin pesin-
nät sujuivat hyvin.  Muitakin mukavia havaintoja on tehty ja niistä kerrotaan tässä katsauk-
sessa. 
 
Kesäkuun alussa 10.6 peltolintuja laskemassa 
ollut Timo Metsänen löysi HyLY:n alueen en-
simmäisen pikkukultarinnan, joka lauloi lajille 
tyypillisellä pensaikkoisella niityllä Mäntsälän 
Ohkolassa. Samalla peltoaukealla havaittiin 
myös käenpiika ja uuttukyyhky, jotka kumpi-
kin ovat varsin harvalukuisia pesimälajeja alu-
eellamme. 
 
Tuusulanjärvellä retkeilleet ovat tänä kesänä 
päässeet todistamaan alueen ensimmäistä 
kyhmyjoutsenen pesintää. Joutsenpari raken-
si keväällä pesän Gustavelundin ja Tuuskodon 
väliseen ruovikkoon ja kesäkuun lopulla ruovi-
kosta ilmestyi emojen seurassa yksi harmaa-
untuvainen poikanen. Joutsenperhe viihtyy 
edelleen samoilla vesillä piiloutuen välillä ruo-
vikkoon. 
 
Laulujoutsenia on pesinyt viime vuosien tapaan ainakin Mäntsälän Sulkavanjärvellä ja Kilpijärvellä. 
Sulkavanjärven joutsenperheessä on tänä vuonna peräti seitsemän poikasta. Hyvinkään Kytäjän 
seudultakin on raportoitu kahdesta aloitetusta joutsenen pesinnästä. 
 
Kanadanhanhet pesivät tänä kesänä ensimmäistä kertaa onnistuneesti Tuusulanjärvellä Tuomalan 
venevalkaman rannassa saaden vesille 3 poikasta. Jo viime kesänä kanadanhanhi pesi samalla pai-
kalla silloin kuitenkin toinen emoista todettiin merihanhen ja kanadanhanhen risteymäksi. Tänä 
vuonna pesivän parin kummatkin emot ovat lajipuhtaita kanadanhanhia. Aluksi poikue viihtyi Ranta-
mon kosteikon altailla ja nyt ne voi tavata vaikkapa Järvenpään Rantapuiston nurmikolta. Kolmesta 
poikasesta hävisi yksi heti aluksi joten parvessa on viime päivinä ollut enää neljä lintua. 
 
Tuusulanjärvellä kumasteltiin toukokuun alkupuolella lähes päivittäen myös meriharakoita ja kesä-
kuun alussa varmistui, että ne pesivät Rantamon kosteikon saarekkeessa. Parin kerrottiin Keski-
Uusimaa –lehdessä saaneen yhden poikasen, mutta pesintä mitä ilmeisimmin kuitenkin epäonnistui, 
sillä heinäkuun alussa kumpikaan meriharakoista ei enää viipynyt pesäpaikalla ja pian ne katosivat 
kokonaan.  
 
Tu Rantamon kosteikolla tavattiin jo 27.5 viiden untuvikon jouhisorsapoikue. Jouhisorsakoiras ruo-
kaili samoihin aikoihin useampana päivänä kosteikkoa ympärivillä pelloilla ja näyttäytyi välillä myös 
Tuusulanjärvellä. Jouhisorsan pesinnästä ei HyLY:n arkistossa ollut tätä ennen yhtäkään varmistet-
tua aikaisempaa havaintoa.  
 
Hyvinkään Kytäjällä kaakkurit aloittivat tänä kesänä pesinnän neljän parin voimin. Pesinnöistä kaksi 
keskeytyi, toinen poikasvaiheessa, mutta kahdesta muuta pesästä rengastettiin poikaset, joita oli yh-
teensä kolme. 
 
Mustakurkku-uikut ovat myös pesineet onnistuneesti monivuotisella pesäpaikallaan Tu Jokelassa 

Mielenkiintoisen  
                       pesimäkesän havaintoja  

Ari  Ahtiainen 
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Varpuslintujen pesinnät onnistuivat hyvin.  
Kuvassa sinitiainen. Kuva: Kaija&Pasi. 
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Kolsan savikuopilla. Elokuun alussa lammella nähtiin kahden nuoren uikun poikue. 
 
Tuusulanjärven tuntumassa pienellä kosteikolla pesi tänäkin kesänä kurkipari, joka nyt onnistui saa-
maan ainakin yhden poikasen. Jo edelliskesänä kurjet aloittivat pesinnän samalla paikalla, mutta se 
keskeytyi jo munavaiheessa. Kurjet ovat eittämättä pesineet Tuusulassa ammoisina aikoina, mutta 
tämä on ensimmäinen onnistunut pesintä Tuusulassa vuosikymmeniin. 
 
Järvenpään Lemmenlaaksossa tehtiin heinäkuussa useampia havaintoja nokkavarpusen lentopoika-
sista ja nähtiin kaksikin idänuunilinnun maastopoikuetta. Kumpaakin lajia tavataan vuosittain tässä 
Keravanjokikanjonin rantalehdossa, mutta tällä kertaa molempien lajien pesinnät saatiin näin varmis-
tettua. 
 
Nurmijärven Savikon peltojen reuna-
metsästä löytyi 12.7 ampuhaukan len-
topoikue. Savikon pelloilla ampuhauk-
koja tavataan joka kevät ja syksy. Onkin 
mahdollista, että laji on pesinyt lähiseu-
dulla aiempinakin vuosina. 
 
Yölaulajaretkillä käyneet eivät tänä ke-
sänä voineet välttyä kuulemasta use-
ampiakin sarvipöllöpoikueita. Vaativas-
ti vinkuvia poikueita löytyi ennätysmää-
rä: yhteensä ainakin 27 poikuetta, kun-
nittain seuraavasti: Hy 9, Jä 3, Ke 1, Mä 
7, Nur 3 ja Tu 4. Yölaularetkillä löytyi 
myös kaksi viiriäistä: ensimmäinen 
Mäntsälän ja Kärkölän rajalta Sulkavan 
Jerpinmäestä 20-24.6 ja toinen 7.7 Tuu-
sulan Nahkelasta. Jälkimmäinen lintu oli 
äänessä ainakin vielä 21.7. Viiriäisiä on 
tavattu vuodesta 1995 lähtien HyLY:n 
alueella vuosittain 1-5 yksilöä. 
 
Jo talvella runsaina esiintyneillä tikoilla 
tuntuu myös olleen hyvä pesintäkesä. 
Tuusulanjärven rannoilta löytyi kaksikin 
pikkutikan pesää ja kolmas Järven-
pään Lemmenlaaksosta. Pohjantikan 
pesä löytyi tällä kertaa Tuusulan Nup-
pulinnasta Laululaakson pienen suoje-
lualueen tuntumasta.  
 
Hyvinkään Ridasjärveltä jo toukokuussa 
löytynyt liejukana näkyi ja kuului kesä-
kuussa muutamia kertoja uudelleen, 
mutta varmistusta lajin pesinnälle ei saatu. Kaulushaikaroita tavattiin pitkin kesää Mäntsälän Sulka-
vanjärvellä ja Ridasjärvellä parhaimmillaan kaksikin lintua, joiden nähtiin 8.5 myös parittelevan. Lisäk-
si kaulushaikara kuultiin kerran Mäntsälän Kotojärvellä ja iltayöllä 31.5 Tu Mikkolassa kierteli vielä pe-
simäpaikkaa etsivä lintu. Keravan Jaakkolassa nähtiin ja kuultiin 1.8 jo etelään matkaava kau-
lushaikara.  
 
Birdlifen toisesta projektilajista, ruskosuohaukasta on niinikään tehty läpi kesän havaintoja Sulka-
vanjärvellä ja Ridasjärvellä. Lisäksi laji pesi jossakin Tuusulanjärven länsipuolen alueella, sillä koiras 
ja naaraslintu nähtiin pitkin kesää saalistelemassa Rantamon peltoaukealla. 
 
Tuusulanjärvellä on heinä-elokuussa nähty peräti viisi eri lajia tiiroja. Järvellä pesivien kalatiirojen 
joukossa nähtiin Halosenniemestä heinäkuussa ainakin kahdesti myös lapintiira. Elokuussa Tuusu-
lanjärvellä on kierrellyt useampana päivänä räyskiä ja 11-12.8 katseltiin Halosenniemestä myös 
nuorta mustatiiraa. Perjantai-iltana 12.8 nuorukaisen seuraan oli ilmaantunut vanha, pitkälle sulkinut 
valkosiipitiira, jonka identiteetti selvisi vasta pienen sekoilun jälkeen. Lintu istui Halosenniemen ha-
petuslaitteiden kohopallolla mustatiiran ja nuoren kalatiiran seurassa pimeän tuloon asti. Kyseessä oli 
alueen toinen havainto tästä tiiralajista. 
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Yölaulajaretkillä käyneet eivät tänä kesänä voineet 
välttyä kuulemasta useampiakin sarvipöllöpoikueita. 
Kuva: Pekka Nurminen. 
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Kesäkauden harvinaisuuksista mainittakoon vielä ainakin Nurmijärven kirkonkylässä heinäkuun 
alussa soidinnellut turkinkyyhky sekä Mäntsälän Tikkaron pelloilta Vanhan Lahdentien varresta 
4.8 löytynyt mustaotsalepinkäinen, joka on vasta kolmas lajinsa edustaja HyLY:n alueella.  Myös 
Keravalle 25.7 välilaskun tehnyt kattohaikara sai ansaittua huomiota Keski-Uusimaa lehden pals-
toja myöten. Hyvinkään Kytäjällä havaittiin elokuun alussa vuoden toistaiseksi ainoa pohjansirkku. 
 
Kahlaajien muutto on ollut käynnissä jo useita viikkoja ja ainakin Tuusulanjärvellä ja Keravan Kei-
nukalliossa on havaittu muuttavia tundrakurmitsoja ja punakuireja. Halosenniemeen edestä 
muutti 13.8 myös karikukko ja pienelle luodolle pysähtyi 13.8 myös syksyn ensimmäinen pikkusir-
ri. Rantamon ja Heikkilän pelloilla nähtiin 17.8 myös lähes juhlapukuinen kuovisirri. Vesipääskyjä 
on elokuussa havaittu paitsi Tuusulanjärvellä myös Ridasjärvellä. 
 
Syksyn petomuuttoa on värittänyt punajalkahaukkojen ennennäkemätön esiintyminen HyLY:nkin 
alueella. Ryntäys käynnistyi 26.8, kun Tuusulan Rantamosta löytyi heti kaksi nuorta punajalkahauk-
kaa. Toinen hävisi seuraavaan aamuun mennessä, mutta toinen saalisteli useiden tuulihaukkojen 
kera pelloilla aina 31.8 asti. Välillä 29.8 pelloilla nähtiin taas kaksi nuorta yksilöä, joista pukutunto-
merkkien perusteella voidaan laskea, että Rantamossa nähtiin kaikkiaan kolme eri yksilöä. Hyvin-
käälläkin on nähty ainakin kolme nuorta lintua, joista pisimpään paikalla viipyi Hyyppärän ratsastus-
tallien luona 27-31.8 saalistellut lintu. Lisäksi punajalkahaukka havaittiin Kytäjän Suopellossa 27.8 
ja Ridasjärvellä 28.8. Nurmijärveltäkin on kaksi havaintoa: ensimmäinen Perttulantien varresta 
Hongisojan pelloilta 27.8 ja toinen 1.9 Lepsämässä. Alueella havaittujen punajalkahaukkojen mää-
rä lähes kaksinkertaistui, sillä tätä ennen laji on tavattu hyväksytysti vuodesta 1976 lähtien vain 10 
kertaa (kunnittain: Hy 3, Jä 1, Mä 2, Nur 2 ja Tu 2). 
 
Kesän kääntyessä syksyksi vilkastuu myös pääskyjen ja muiden hyönteissyöjien muutto, jolloin lin-
tuja voi sopivana aamuna tavata pellonreunoilla ja rannoilla isoissa sekaparvissa. Niidenkin joukos-
ta voi löytyä mukavia yllätyksiä, kuten Tuusulanjärven rantapusikoissa ainakin 14-27.8 tavatut pik-
kusiepot. 
 
Mukavaa lintusyksyä kaikille, toivoo 
 
havisvastaava 
 

Sääntömääräinen syyskokous 
 
Sääntömääräinen syyskokous on tiistaina 29.11.2005. alkaen klo 18.30 Järvenpää-talolla, Hallin-
tokatu 4, Järvenpää.  Esityslista sivulla 10. 
 
Saunaillat 
 
Perinteisiä Hylyn saunailtoja vietetään tutussa paikassa tuttuun aikaan  Nurmijärven Sääksjärven 
Kotorannassa klo 19-21 seuraavasti: 
 

•  5.10. 
• 15.11.  
 

Retki Hankoon 2.10.  
 
HyLyn syysretki Hangon lintuasemalle ja Hankoniemen lintupaikoille 
järjestetään sunnuntaina 2.10.05.  Tilausbussi lähtee Hyvinkään rautatieasemalta sunnuntai-
aamuna 2.10. klo 6.00 ja Järvenpään Prisman rannan puoleiselta parkkialueelta n. klo 6.30. Paluu 
tapahtuu illalla n. klo 18 aikoihin. Pysähdymme mahdollisuuksien mukaan ruokailemaan Hangon 
kaupungissa mutta hyvät eväät ja riittävä säänmukainen pukeutuminen varmistavat hyvän retki-
mielen. 
 
Retkimaksu on HyLY:n jäseniltä 5 €, muilta 10 €.  Retkelle ilmoittautumisia kirjaa ylös Eero nume-
rossa 040-590 8865. Ilmoittautumiset viimeistään keskiviikkoon 28.9. mennessä, kiitos. 
Lisätietoa Eerolta ja HyLY:n hallituksen muilta jäseniltä. Yhteystiedot ja muuta lintuasiaa löytyy 
osoitteesta  www.tringa.fi/hyly. 

Tapahtumia 



www.tringa.fi/hyly 

Esittelyvuorossa on Ritva 
Nurmi, aktiiviharrastaja Hy-
vinkäältä ja hallituksen sih-
teeri. 
 
 
Olet harrastanut lintuja jo 
useamman vuoden, mut-
ta miten harrastuksesi 
alkoi?  
Linnut värikuvina -kirjan 
avulla tunnistin vuonna 
1966 pihassamme pesivän 
leppälinnun. Muitakin lintu-
ja yritin tunnistaa ilman kii-
karia. Ensi vuonna en taida 
kuitenkaan pitää 40-vuotis- 
juhlia. Seuran ja opastuk-
sen puutteessa linnut jäivät 
taka-alalle. Kiikarin sain 
vasta 1980-luvulla apeltani. 
Kaukoputken ostin vuonna 
1996. Sitä ennen olin käy-
nyt Karin lintukurssin ja liit-
tynyt yhdistykseen. Olen 
saanut hyvin apua muilta 
lintuihmisiltä etsiessäni  
lintuja ja tarvitessani tun-
nistusapua.  
 
Onko joku linturyhmä tai 
harrastustapa, mistä olet 
erityisesti  kiinnostunut? 
Lintujen katselemisen suh-
teen olen kaikkiruokainen. 
Lokit olen suosiolla jättänyt 
ammattilaisille. Petolinnut ovat myös vaikeita, mutta tavoittelen niitä siitä huolimatta. Tosin niitä 
näkee vain vähän aikaan, ja vieläkin joudun paniikkiin, mitä pitää katsoa. Syksyinen kurki- ja han-
himuuttoa en haluaisi menettää, mikäli ne sitten ylittävät Hyvinkään. 
 
Olet onnistunut usein olemaan oikeaan aikaan oikeassa paikassa. Onko vielä jotakin, mitä 
haluaisit nähdä? 
Olen tosiaan onnistunut olemaan paikalla oikeaan aikaan. Heti kaukoputken hankittuani näin tun-
turikihun Kytäjällä. Mustahaikara laskeutui Ridasiin ollessani tornissa. Volvopojat olivat juuri löytä-
neet Ridasissa palsasirrin tullessani tornille. Tässä vain muutama esimerkki. (niin ja sitten oli 
myös se nokiohjastiira Tringan Norja-retkeltä. toim.huom.). 
 
Kysymykseen parhaasta linturetkihavainnosta vastaan aina: karhu. Ja vielä spondena. 

Mikko Savelainen 
      Kiikarin takana 

                      Ritva Nurmi 
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Heinäkuussa 1999 kävin Iivaaralla. Pitkospuiden jälkeen ihastelin läheltä taviokuurna- pariskuntaa 
katajissa. Istuskelin Iivaaran rinteellä katsellen ja kuunnellen sinipyrstöä. Paluumatkalla sitten näin 
kiikaritta katajien heiluvan, ja karhu se sieltä tuli ylitäen polkuni. Nurmen itsensä mukaan karhu olisi 
minut kuitenkin palauttanut kuluttajasuojalakiin vedoten seitsemän päivän kuluessa ... 
Minulla on moni lintu vielä Hyvinkäällä havaitsematta. Puutelista on pitkä, mm. harjalintu ja  sininärhi, 
jonka näin kesäkuussa Virossa. Joku harvinaisempi kahlaajakin saisi eksyä Hyvinkäälle. 
 
Retkeilet hyvin paljon Hyvinkäällä. Oletko ajatellut laajentaa omaa retkeilyreviiriäsi  
Retkeilen pelkästään Hyvinkäällä ja omilla yhteisretkillämme. Olen aika laiska lähtemään lähiseudulla 
jopa havaittujen harvinaisuuksien perään. Toki kävin Mäntsälässä katsomassa pikkukultarintaa. Vuo-
desta 1998 olen viettänyt lomaa Kuusamossa, joten siellä lintupaikat ovat tuttuja. 
Usean vuoden aikana olen osallistunut Tringan ulkomaanmatkoille sekä Yyterin retkille. 
Haluaisin myös käydä vielä Karjalassa, ennen kuin sen vanhat metsät on tuhottu.  
 
 
Erilaiset pinnakilpailut ovat joillekin tärkeäkin osa lintuharrastusta. Miten sinä suhtaudut laji-
en laskemiseen ja kilpailuihin?  
Lasken joka vuosi Hyvinkäällä havaitsemani lintulajit. Vuoden loputtua on mukava todeta, että taas 
on havaittu monta kymmentä lajia enemmän. Säännöllistä lintupäiväkirjaa en pidä. Mutta ehkä alka-
en ensi vuonna ja 3+3 kirjaimella.  
 
Nyt käytän kätevänä apuna tietokonetta ja Excel –taulukoita. Kesällä hankimme digikameran lintujen 
kuvaukseen. 
 
Kilpailut ovat ihan ok., koska ne ovat monille niin tärkeitä. Miehillä on kova kilpailu- ja käräysvietti. 
Kunhan he vain ymmärtävät suhtautua niihin huumorilla ja leikkimielellä. Kilpailut ja pinnalistat eivät 
saa olla lintuharrastuksen itseisarvo. Kuulumme sentään lintutieteelliseen yhdistykseen. 
 
 
Mitä tai minkä haluaisit muuttuvan? 
Vaikka kirjaan hieman vajavaisesti omia havaintojani, haluaisin silti saada kokonaisemman kuvan 
Hyvinkään lintutilanteesta, reviirimääristä, poikastuotto- tai rengastustiedoista, lintulaskennoista ja 
lintukantojen muutoksista. Hylyverkossa on ollut laskentojen tuloksia ja se on ihan kiva. Tosin kaikki-
han toimivat vapaaehtoisesti. Aikaisempina vuosina oli jäsenkirjeessä enemmän paikallista lintutieto-
utta. Tringa julkaisee jotain tietoja vuoden viiveellä.  
 
 
Miten lintuharrastuksen pariin saataisiin lisää ihmisiä? 
Keväällä liikkuu paljon ihmisiä lintupaikoilla kiikaroimassa. Mutta sitten he häviävät, vaikka he ovat 
kiinnostuneita linnuista. Torjummekohan jotenkin heidät? Mielestäni voisimme olla vähän ystävälli-
sempiä ja avuliaimpia. Kansalaisopiston kursseilla käy aika kivasti ihmisiä ja heidät erityisesti pitäisi 
kaapata yhdistykseen. Nuorisoa emme voi aina syyttää. Heitähän ei tänä päivänä ehkä niinkään kiin-
nosta lintukerhot. Eikä vetäjiäkään taida olla. Kuusamolaiset tosin ovat tässä onnistuneet ja saaneet 
nuoria mukaan. Uskon yhdistyksen jatkossa naisistuvan. 
 
 
Kenet haluaisit mukaan linturetkelle? 
Nuoria, hauskannäköisiä miehiä tietty! Wanhat herrat on jo nähty ... 
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Löytäjä kertoo 
 

Teksti ja kuvat: Timo Metsänen 
 
Pikkukultarinta (Hippolais caligata)  ensimmäistä kertaa HyLY:n alueella 
 
Olin 10.6.2005 tekemässä peltolintulaskentoja Mäntsälän Ohkolassa. Aamu oli pilvinen ja linnut ehkä 
hieman heikosti äänessä. Aloittelin laskentaa auringonnousun aikaan ja kiersin kylän pohjoisosan 
peltoja. Hieman ennen kello seitsemää kävelin Jaakkolan tilan koivukujaa pitkin kun kuulin outoa 
”stek stek” – ääntelyä. Muutaman sekunnin kuluttua näin tämän oudon ääntelijän ja pieni rusehtava 
fyllari alkoi tapailla vienoa kitisevän rallattavaa lauluaan koivukujan ainoassa pajupensaassa. ”Sen 
täytyy olla CALIGATA!” Koetin muistella mitä ko. lajin tuntomerkkejä tulisi nähdä, mutta lintu ei oikein 
pysynyt paikoillaan enkä kunnolla muistanut 
mihin tulisi kiinnittää huomiota, mutta laulus-
ta ei voinut erehtyä… Olin muutama vuosi 
sitten käynyt ”opiskelemassa” lajia Itä-
Suomessa ja jotenkin laulu oli jäänyt selke-
ästi mieleen. 
Nyt lintu kuitenkin jo lensi koivukujaa eteen-
päin ja sujahti matalalle koivun lehvästöön. 
Sieltä se sai kirjosiepon seuraansa ja linnut 
lensivät kisaillen pellon yli etelänpuoleiseen 
metsäsaarekkeeseen noin sadan metrin 
päähän. Päätin juosta autolle tutkimaan lin-
tukirjaa ja soittaa Ahtiaisen Arille linnusta 
todennäköisenä pikkukultarintana, vaikkei 
se nyt ollutkaan hallinnassa. Ari kertoi ole-
vansa Ridasjärvellä aamuretkellä ja tulevan-
sa pikimmiten paikalle. Olin lähdössä etsi-
mään lintua metsäsaarekkeen luota kun 
kuulin tutun laulunsäkeen lähes vierestä. 
Hetken kiikaroituani lintu löytyikin pääojan 
pajupensaikoista. Se oli siirtynyt metsäsaa-
rekkeesta edelleen etelään reilut sata met-
riä ja lauloi nyt innokkaasti lähellä tien reu-
naa. ”Tulisi se Ahtiainen jo…saisi vielä toi-
sen mielipiteen määrityksen varmistamisek-
si”, mietin. Parinkymmenen minuutin sisään 
Ari tulikin ja pääsimme katselemaan lintua 
alle 20 metrin päästä kaukoputkilla. Laulun 
lisäksi havaitsimme linnusta muun muassa 
pienen koon, rusehtavan harmaan selän, 
vaalean vatsan, kupeiden vaaleanruskean 
sävytyksen, vaaleat jalat joiden varpaat kui-
tenkin tummat, lyhyen vaalean silmäkul-
manjuovan, nokan värityksen ja melko lyhy-
en käsisiiven ulottuman. Lintu ruokaili aktii-
visesti ja nousi hetkittäin pensaiden latvoihin laulamaan näytille. Se myös värisytti pyrstöään ahke-
rasti laulun lomassa. Laitoimme linnun Lintutiedotukseen. Seuraavaksi paikalle saapui Olkion Jouko 
ja minä päätin jatkaa keskeytynyttä peltolintulaskentaani. Paikalle saapui lisää ihmisiä pitkin päivää ja 
lintu viihtyi tällä viimeisellä paikallaan iltaan asti. Seuraavana yönä ja aamuna lintua ei enää havaittu. 
Veikkaankin että lintu oli juuri ”pudonnut” muutolta koska se aluksi oli lajille hieman oudossa biotoo-
pissa. Seuraavana iltayönä se kaiketi jatkoi muuttoa tankattuaan.  



www.tringa.fi/hyly 

Kokouskutsu 
 
 
Hyvinkään lintutieteellinen yhdistys ry:n sääntömääräinen syyskokous kutsutaan koolle tiistaiksi 
29.11.2005. 
 
Aika             29.11.2005 alkaen klo 18.30 
 
Paikka          Järvenpää-talo, Hallintokatu 4, Järvenpää 

Järvenpää-talo sijaitsee aivan Järvenpään juna-aseman tuntumassa, kävelymatkaa 
kertyy 200 metriä ja asemalta on opasteet talolle. Parkkitilaa on runsaasti. 
Kokoustilaan on opastus aulassa 

 
Käsiteltävät asiat 
                    sääntömääräiset asiat 

·   v.2006 toimintasuunnitelman vahvistaminen 
·   v.2006 talousarvion ja jäsenmaksun vahvistaminen 
·   valitaan hallitukseen jäsenet erovuoroisten tilalle 
·   valitaan tilintarkastajat ja näille varamiehet 
·   valitaan kaksi edustajaa BirdLife Suomen edustajistoon 

 
muut asiat 
·  sääntömuutokset; tiettyjen sääntökohtien muuttaminen nykykäytäntöön soveliaam-

miksi (yhdistyksen nimi, jäseneksi hyväksyminen, yhdistyksen nimenkirjoitus) 
 

muu ohjelma 
·   Kokouksen muu ohjelma on vielä avoinna, päivitetty kokouskutsu on nähtävissä yh-

distyksen internetsivuilla www.tringa.fi/hyly lähempänä kokousajankohtaa. 
 

Lisätietoja: Pekka Toiminen,  puh .0500 446386 tai  
pekka.toiminen@lassila-tikanoja.fi 

 
 

Tervetuloa! 
 

Tikli-verkko  
 
Tikli-verkko on kaikkein kiireisimmille jäsenille tarkoitettu tekstiviestipalvelu, jossa alueen parhaat 
lintuhavainnot lähetetään kännykkään heti havaintohetkellä. Tiklissä käytettävä operaattori on uu-
sittu syyskuun alussa. Uusi Tikli tarjoaa 100% luotettavuuden, sähköposti- ja nettivaihtoehdot se-
kä havaintojen muokkausmahdollisuuden, mikä luo palvelulle aivan uusia mahdollisuuksia. Liitty-
mismaksu v. 2005 on 15 € ja viestit maksavat n.0,11 €/kpl. Lisätietoa: Pekka Toiminen.  
 

Hyly-verkko, haviksia ja muuta tietoa sähköpostitse 
 
HyLY-verkon kautta välittyvät alueemme kiinnostavimmat lintuhavainnot useimmiten jo havainto-
päivänä omaan sähköpostiisi. HyLY-verkko on tarkoitettu erityisesti alueen lintuhavaintojen tiedot-
tamiseen ja havaintovastaavat saavat samalla havainnot talteen suoraan viesteistä. Verkkoon voit 
liittyä helposti: 

·      lähetä tyhjä viesti osoitteeseen: ”hyly-subscribe@yahoogroups.com”. Kohta saat operaat-
torilta varmistusviestin johon vastaamisen jälkeen olet listalla mukana. 

·      listalta poistuminen, lähetä tyhjä viesti osoitteeseen ”hyly-unsubscribe@yahoogroups.
com” 

·      havaintojen lähettäminen: osoite ”hyly@yahoogroups.com”, kirjoita viestin otsikko ja sisäl-
tö omin sanoin tilanteen mukaan 


